

Рецензирование в процессе рецензирования

«Рецензирование — это неотъемлемая часть деятельности МГЭИК. Поскольку МГЭИК является межправительственным органом, то рецензирование документов МГЭИК должно предусматривать как коллегиальное рецензирование экспертами, так и рецензирование правительствами»¹

Каждый доклад МГЭИК проходит несколько этапов подготовки и рецензирования, чтобы обеспечить его максимальную надежность, полноту и сбалансированность.

Процесс рецензирования имеет решающее значение для обеспечения научной строгости, всесторонности, объективности и прозрачности оценки; широкое участие в процессе рецензирования МГЭИК является одним из основных достоинств оценок МГЭИК.

Проект первого порядка открыт для рецензирования экспертами; проект второго порядка рассматривается правительствами и экспертами. В случае методологического доклада в ходе окончательной рассылки правительства направляют комментарии к резюме для политиков и обзорной главе. Проект обобщающего доклада проходит одновременное правительственное и экспертное рецензирование, после чего правительство рассматривает окончательный вариант.

Все комментарии, представленные экспертами или правительствами, рассматриваются авторами. Комментарии и ответы авторов, а также проекты публикуются после завершения работы над докладом.

Как эксперты становятся рецензентами докладов МГЭИК?

Экспертам предлагается зарегистрироваться на специальном веб-портале.

Цель экспертного рецензирования — привлечь к участию как можно большее число специалистов, и все, кто зарегистрировался, принимаются к участию, если они смогли продемонстрировать соответствующую квалификацию.

Иногда соответствующая рабочая группа или бюро целевой группы также предлагает конкретным лицам зарегистрироваться для участия в экспертном рецензировании, например, если они обладают знаниями в определенной области, которые могут внести свой вклад. Это не дает им большей легитимности, чем любому другому эксперту-рецензенту.

¹ [Принципы, регулирующие работу МГЭИК](#), пункт 3

Кто такой эксперт-рецензент докладов МГЭИК?

МГЭИК
МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ГРУППА ЭКСПЕРТОВ ПО ИЗМЕНЕНИЮ КЛИМАТА



Роль экспертов-рецензентов докладов МГЭИК

Эксперты-рецензенты могут представить комментарии к одному предложению или разделу доклада или к целой главе всего доклада. Они могут рассматривать научное содержание или структуру доклада. Часто они указывают на опубликованную работу, которую авторы доклада, возможно, не включили в свою оценку, но которая может иметь отношение к делу.

Эксперты-рецензенты соглашаются не цитировать и не распространять проект, поскольку на данном этапе работа над докладом все еще продолжается и он еще не был официально рассмотрен МГЭИК. Они должны представить свои комментарии через специальный веб-портал.

Эксперты-рецензенты, представившие комментарии, отмечаются в итоговом докладе поименно за их вклад. Такие комментарии являются важным вкладом в качество оценки. Но поскольку рецензирование, по сути, открыто для всех через самодекларирование экспертных знаний, из этого следует, что статус зарегистрированного эксперта-рецензента сам по себе не является квалификацией эксперта и не подтверждает его авторитет в другом контексте.

Более подробную информацию по этой теме можно найти в нашем **информационном листке МГЭИК «Как осуществляется процесс рецензирования в МГЭИК?»**.

пересмотрено в январе 2024 г.

За дополнительной информацией обращайтесь:

IPCC Secretariat
c/o World Meteorological Organization
7 bis, avenue de la Paix
P.O. Box 2300
CH-1211 Geneva 2 Switzerland

Будьте в курсе событий

 ipcc.ch
 ipcc-sec@wmo.int
 ipcc-media@wmo.int

Оставайтесь на связи

 [@ipcc_ch](https://twitter.com/ipcc_ch)
 [@ipcc](https://www.linkedin.com/company/ipcc)
 [@ipcc](https://www.facebook.com/ipcc)
 [@ipcc](https://www.instagram.com/ipcc)